

国内·综合

专车合法化或降低盈利空间

专车司机将何去何从

□据 中国新闻网

专车运营试点方案思路

专车合法化即将迈出重要一步。上海市交通委日前公开表态,“互联网专车应该是传统顶灯出租车的补充”,在肯定专车业务的同时,还准备为专车平台发放“上岗证”,这意味着专车司机再也不用跟执法部门“躲猫猫”了。作为营运车辆的专车,所得收入须依法纳税,这或许对本就收入骤减的专车司机而言,更为雪上加霜。

- ◆ 营运车辆须购买交通事故责任强制保险和第三方承运人责任险
- ◆ 专车平台须建立乘客投诉渠道、须拥有一定的注册资本、须具备互联网业务的运营资质
- ◆ 专车有经营业务就须依法纳税
- ◆ 驾驶员须经过培训后持证上岗
- ◆ 专车平台的服务器须设在中华人民共和国境内
- ◆ 私家车不能接入专车平台

绘制 雅琦

1 上海专车运营试点方案如何推广

日前,上海市交通委主任孙建平表示,上海将为游走在法律边缘的专车业务发放营业执照,从而让专车司机拿到合格的“上岗证”。

孙建平还指出,目前上海市出租车在高峰时难以满足市民需求,

约租车不失为有益的补充。相比出租车,约租车的服务也能满足乘客的个性化需求。因此,上海成为首个公开表态要力挺专车的城市。上海金融与法律研究院研究员傅蔚冈表示,这意味着政府允许

专车市场的长期存在。

美国3E交通咨询公司创始人徐康明则认为,上海专车运营试点方案不适合在全国推广,“全国有关租赁车的条例存在差异,仍需因地制宜”。

2 建立创新保险制度势在必行

尽管专车政策仍未出台,但据上海专车运营试点方案思路,傅蔚冈认为,平台商仅为信息中介,没必要为互联网公司发放牌照。互联网协会副理事长高新民则表达了不同观点,“发放牌照是为了控制数量,专车没有数量控制是没法

弄的”。此外,在营运车辆购买保险问题上,众专家认为建立创新保险制度势在必行。中国政法大学朱巍曾说,目前互联网专车的保险责任还落实不到位。他表示,专车平台与专车司机更多的是合

作关系,专车司机没有保险保障,这是交管部门需要解决的问题。

傅蔚冈建议,在互联网冲击下,保险规则必须作相应改革,甚至需要平台方、保险公司、保监会等多方协商解决。

3 专车司机纠结于去留问题

专车合法化进程日益推进,不少专车司机却高兴不起来。驾驶别克君越轿车的张师傅做滴滴专车司机已有一年,他表示,起初月入一两万元很轻松,随着补贴减少、政府监管力度加大,他在选择专车、快车一起干的情况下,“除去

油钱及车损,月入仅有五六千元,与过去相差甚远”。

一旦专车合法化方案落地,作为营运车辆的专车司机,还须依法纳税。对此,张师傅坦言,快干不下去了,作为豪华型轿车司机,由于价格偏高,接单量本来就不多,

“一旦收税,即便上路不被查,也赚不到钱”。此前有媒体曾报道,多地专车司机已回流开出租车。易观国际分析师张旭分析道,纳税无疑会影响司机和平台的收入,但毕竟这属于收入,不纳税并不合理。

环境保护部原副部长 张力军被查



张力军

(资料图片)

□据 中国广播网

据中央纪委监察部网站消息,环境保护部原副部长、党组成员张力军涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

■ 张力军简历

张力军,男,1952年7月出生,汉族,吉林省桦甸县人,理学硕士,经济师。

曾任吉林省舒兰县县长、吉林省环境保护局局长、中国环境报社社长、国家环境保护总局规划与财务司司长等职,2008年3月至2013年2月任环境保护部副部长。

“快递员”正式进入国家职业分类

□据 新华网

记者7月30日从国家邮政局获悉,“快递员”作为新职业纳入我国新修订的2015版《中华人民共和国职业分类大典》(以下简称《大典》),这标志着其职业身份在“国家确定职业分类”上首次得以确立。

新版《大典》中邮政业涉及职业从原来的16个减少至11个,其中新增快递工程技术人员、快递员和快件处理员3个职业共13个工种。作为《大典》重要组成部分的邮政业职业分类体系重新确立,为邮政业开展信息统计、人力资源开发管理、职业教育培训、推行职业资格制度等工作奠定坚实基础,提供有力依据。

2015洛阳容威万人相亲会 (第76届)

8月15日下午3:00 西苑公园

LOVE YOU

报名要求: 本人身份证/身份证复印件/5cm(两寸)证件照一张
 红娘热线: 18537987657 0379-64967977

报名地点: 容威景华路店(涧西区景华路青岛路银座商城2楼)
 官方微博: @洛阳容威万人相亲会 官方微信: lywrqxh

扫一扫找缘分